

SU CASA EN AVILA
HOTEL PARIS
 PROPIETARIO:
ADOLFO SANCHEZ
 GRAN RESTAURANT
 SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES Y BODAS
 CUBIERTOS A TODAS HORAS

EL DIARIO DE AVILA

COMERCIANTES

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probado en este lugar y os convenceréis.

Año XXXI Núm 134 Viernes 7 de septiembre de 1928.—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

INSISTIENDO

Exigencias de ajuste nos obligaron ayer a separar del artículo del querido colega murciano «La Verdad», que publicamos en este mismo lugar, el epílogo que habíamos añadido para recalcar lo tan admirable como claramente expuesto en el mencionado artículo.

Nuestros lectores a buen seguro habrán ya dedicado a tal artículo el comentario oportuno, según los gustos y aficiones de cada uno; y nosotros, que no pudimos hacerlo anoche, nos congratulamos de la buena coyuntura que nos permite extendernos en el asunto un poco más de lo propuesto.

Es muy cierto que la actual sociedad tiende a pasos agigantados al paganismo.

Las diversiones actuales, las modas actuales, las obsesiones actuales por el deporte en sus diversos aspectos, las inclinaciones del púlico por las emociones de la fuerza bruta, son signos muy claros de un desgraciado «salto atrás» en el camino de la civilización; la displicencia general, por otra parte, por las delicadezas del espíritu, la indiferencia ante los postulados de la razón en el orden religioso, el desprecio de atención a los problemas ultramateriales, todo, todo indica que la humanidad del siglo presente siente nostalgias de paganismo y hacia él camina desbotadamente.

A los tan cacareados y cañunados tiempos inquisitoriales, que lo fueron de exuberante florecimiento espiritual, han sucedido los presentes de las luces liberales que prometen no dejar en la historia sino huellas de mollicie señaladas por el desbordamiento general de ansiedades materiales a la influencia del más refinado positivismo que suavemente se inculca en la actual sociedad con relevante secuela de relajación moral.

Desgraciadamente en esto no hay exageración; vivimos en pleno furor materialista. En nombre del progreso no se repara hoy en medios para lograr el mayor y mejor disfrute de la vida orillando idealismos y repugnando el espíritu de sacrificio, supeditando todo al mero cálculo de intereses egoístas en aras de los cuales se sacrificaría el derecho, la justicia, el ideal y cuanto en la vida es digno de los mayores respetos.

Aun los buenos, los que blasonan de prácticas cristianas no pueden o no aciertan a desprenderse de nocivos egoísmos y hasta la misma política está basada en el positivismo sin ninguna consideración a los principios morales, casi olvidados ya en no pocos países por los rectores de la cosa pública y los conductores de las masas ciudadanas.

No hay que darlo vueltas; hoy la carne subyuga a la razón, la materia triunfa sobre el espíritu, el egoísmo ha falsificado el ideal ajustándolo a las exigencias de la vida moderna que no son sino el pasarlo lo mejor posible con absoluta despreocupación de lo que se ha dado en llamar prejuicios de ultratumba, el de amontonar diversiones y pasatiempos adobándolos con espectáculos de toda índole para ver de lograr un goce perpetuo sin, intermisión, sin miramientos de ninguna clase.

De ahí la obsesión, el frenesí del mundo moderno por ciertos deportes que privan, que enloquecen a las gentes. Es el triunfo de la fuerza material sobre las delicadezas del espíritu. Es la señal que siempre ha precedido a las grandes hecatombes sociales. Es ley de historia.

El espíritu cristiano está refiado, completamente en oposición a ciertos procedimientos. No es que condene el desarrollo físico, pero no puede admitir que se confundan los medios con los fines. Los intereses materiales y el incremento espiritual están muy por encima de la esfera material.

Noticias comentadas

EL DIARIO DE AVILA de hace treinta años

«La farsa electoral del día 11 (elecciones para diputados provinciales) sigue preparándose, con la bien entendida componenda de los dioses mayores del silvelismo y fusionism».

El prestigio del sistema es lo de menos, aunque, a decir verdad preferible es este juego de compadres a que los pobres electores tengan que verse en la precisión de hacer uso de ese «salvador y sacrosanto derecho».

No sigamos más. ¡Subrayado y todo copiamos eso que traslada mos a los que claman aun por el «salvador y sacrosanto derecho»! Y eso que era en los días de mayor lucha, de luchar como fieras por la fajada...

«La feria de ganados comienza el día 9 y termina el 11».

«Navarredonda de la Sierra celebra su feria de ganados los días 15, 16 y 17 del corriente».

Los días 16, 17 y 18 se celebrarán en la villa de Fontiveros las importantes ferias».

Y ¡cauden las fieras! que diría el italiano.

EL QUINQUENIO DEL REGIMEN

Palabras significativas

Texto de la alocución que se rá fijada en toda España con motivo de la conmemoración del 13 de septiembre de 1923.

Española, Española: El próximo 13 de septiembre se celebrará en Madrid el acto de ciudadanía más solemne y grandioso que registra nuestra Historia, a fin de conmemorar el V aniversario de la instauración del régimen, que ha salvado y está engrandeciendo a España de tal manera y con rapidez tanta, que supera a los exagerados optimismos.

No habrá pueblo que deje de manifestar ese día en la capital de la nación la gratitud y confianza que a todos merece el caudillo y estadista general Primo de Rivera, que inició, haciendo ya, la prodigiosa obra que aterra el mundo entero.

Hombres, mujeres, niños, pobres y ricos, el pueblo español todo, se congregará en Madrid el 13 de septiembre para entonar, enardecido por el amor patrio, el bendito himno de la paz material y espiritual; de la paz que significa el imperio de la ley, la reparación de las grandes injusticias, la protección de los intereses legítimos el olvido de las penas, amarguras y desdichas en cuanto no sirvan de enseñanza para que no puedan volver a torturarnos; de la paz, que debe borrar hasta las huellas de los odios y rencores; de las discordias y mezquindades, que tantos males causaron; de la verdadera paz, indispensable para alcanzar la prosperidad y grandeza que nuestra Patria merece.

¡Quién no querrá tomar parte en esa manifestación de un pueblo fuerte, sano, que resurge con la locznia de la juventud, con el ansia de todos los progresos y perfeccionamientos que cuenta, además, con el pingüe patrimonio de las hermosas tradiciones y de las glorias imperecederas que canta su nobilísima Historia!

En ese acto tendrán lugar preferente las madres españolas, que ofrecerán el más preciado de los dones: su júbilo por la templanza de aquel horrendo martirio de Mirabeau; que tanto tiempo sufrieron con valor y resignación admirables.

España necesita y quiere que todo los ciudadanos formen en era grandiosa manifestación, que será presenciada por los niños.

Ayer contemplabais a nuestra madre Patria con todas las glorias y virtudes que la enaltecen pero agobiada a fuerza de escramientos y amargos escogidos por los dolores del fortuito. Hoy la veis caminar esperanzada, en rut de bellas realidades, hacia los altos fines trazados por la Providencia. No frustréis, españoles, este noble designio. Dejad a vuestros hijos una España digna de su tiempo bajo el nimbo de sus glorias históricas.

Españolas y españoles: por gratitud y confianza, y sobre todo por amor a España y para el prestigio de España, acudid a la manifestación del día 13 de septiembre.

La tierra sigue temblando

LOS ANGELES.—Entre las seis y media y seis cuarenta y cinco de la mañana se han registrado varios temblores de tierra al Sur de California.

No ha habido que lamentar desgracias personales ni daños materiales.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

DE LA PROVINCIA

CABEZAS DEL VILLAR

3 de septiembre.
 Gran manifestación patriótica

Ayer tuvo lugar una manifestación entusiasta para testimoniar al general Primo de Rivera la sincera y ferviente adhesión, que bien merece le sea otorgada por todos los ciudadanos conscientes de la intensa y beneficiosa labor que viene desarrollando en pro del engrandecimiento patrio.

Este pueblo que nunca quiere aparecer como remiso en la fiel expresión de sus más hondos y delicados afectos y devociones, quiso ayer abrir la válvula que los contiene para hacerlos llegar por el cauce debido, hasta el corazón magnánimo del hombre cumbre que los inspiró.

Desde mañana la luz irá recorriendo las calles del pueblo anunciando el acto que había de celebrarse y que resultó de grandiosidad no seña, puesto que su órbita alcanzó la máxima extensión, con la inesperada, y por ello más agradecida, presencia del secretario provincial de la Unión Patriótica D. B. Jamín Marcos.

A poco más de las diez se organizó la manifestación, partiendo de la escuela de niñas con dirección a la Iglesia parroquial para asistir al Santo Sacrificio de la Misa.

Al frente de la manifestación marchaban las niñas y niños con sus banderas, bajo la dirección de la maestra doña Luz Divina Fernández y de los cultos maestros, D. Quintín Vicente y D. Alejandro Bázquez, quienes amablemente substituyeron al digno maestro de la localidad, para que éste pudiera atender sus deberes de alcalde. A continuación formaban los abanderados del Somatén y del Sindicato Católico agrario, con las banderas desplegadas; seguían el representante provincial, alcalde y concejal los propietarios y suplentes que se dignaron concurrir al acto y detrás los afiliados a la Unión Patriótica en su mayoría.

Al cerrarse de la Misa el celoso párroco, D. Baldomero Sánchez, hizo una inspirada plática para desarrollar el tema *Patria y Religión*.

Terminada la Misa se reorganizó la manifestación en la forma dicha y se dirigió al Ayuntamiento, ante cuya fachada se situó la presidencia, teniendo como dosel un cartelito, que con letras de los colores nacionales, hábilmente combinadas, decía: *Viva España!*

Hicho el silencio, comenzó la parte cívica del acto recitando la niña Lueña Vicente una preciosa poesía titulada *España*, siendo aplaudida por el actero y corrección con que lo hizo.

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor alcalde, pronunciando un elocuente y fogoso discurso para desarrollar el tema *El Salvador de España y la Unión Patriótica*, siendo aplaudido y vitoreado.

Después, el propio señor alcalde hizo la presentación del Sr. Marcos, quien presentó la figura del general Primo de Rivera en el plano espiritual a que ha sabido elevar nuestras relaciones con los países americanos; parangonea el nombre del gobernante genial con el genial literato que extendió e hizo admirar por todos los continentes la espiritualidad encantadora de nuestro idioma; subraya algunos párrafos del discurso del señor alcalde para resfirmar su contenido; expresa su complacencia por el patriótico entusiasmo que observó; estimula a los afiliados a trabajar y cooperar en la obra reconstructiva que viene realizando el invicto general; y a las mujeres para que imiten a nuestras paisanas Isabel y Teresa y cultiven en el corazón de sus hijos el amor a Dios y el amor a la Patria; dirige a los niños frases

simbles y tiernas para encargales algún las normas de conducta que les tracen su párroco, sus padres y sus maestros a fin de llegar a ser buenos cristianos y perfectos ciudadanos; elogio la organización admirable del acto, y termina, dando las gracias por las atenciones recibidas y con un ¡Viva España!, contestado con frenesí, y seguido de una salva de aplausos y las consiguientes felicitaciones.

A continuación desfilaron ante la presidencia todos los concurrentes sin distinción: hombres mujeres y niños.

Terminado el acto regresó la manifestación al punto de partida; el señor Marcos fué saludado por muchos correligionarios que se acercaron a estrechar su mano y ofrecerle su casa, y, después de ser obsequiado con un modesto barquete, se dignó visitar el domicilio de algunos afiliados, así como las obras ejecutadas recientemente para asegurar el abastecimiento de agua, a las que dedicó unas frases de elogio.

Y serían las cinco de la tarde cuando partió para la ciudad, dejando entre nosotros una estela de simpatías y una voluntad robustecida para laborar en favor del ideal de nuestra ciudadana: la Unión Patriótica.

El Corresponsal

PIEDRAHITA

6 de septiembre.

Modificaciones en el programa de festejos

Por encontrarse herido gravemente en Miraflores de la Sierra el matador de novillos Mariano Saiz (el Morenc) y no poder actuar en las corridas de los días 9 y 10, ha sido sustituido por los aplaudidos novilleros, que tantos éxitos han alcanzado en las plazas de Madrid y de provincias donde han actuado, Luis Muñoz y Antonio López Reyes, alternando ambos las dos tardes.

También han sido sustituidas las colecciones de fuegos artificiales por dos secciones de cine al aire libre.

Nos parece que hemos estado ganando con dichas modificaciones y solo esperamos que tengamos suerte con la elección de los astros coletados y con las películas que se proyecten.

También y por haberse rajado el elegio como matador para la becerrada quijotesca, ha cedido los trastos a su convivino Francisco Sruedo (Pacoñio II).

El Corresponsal

III Concurso anual de puesta

La Asociación General de Ganaderos, en su deseo de proseguir la especialización de las aves para la puesta, ha tomado el acuerdo de organizar el tercer concurso anual del concurso, que tendrá lugar en el Parque de Exposiciones de la Real Casa de Campo, sin perjuicio de prestar su cooperación a los que en provincias organicen sus entidades filiales.

El concurso de Madrid principiará el 15 de octubre próximo, y terminará el 14 del mismo mes de 1929; se pueden inscribir pollas de razas nacionales y extranjeras, nacidas en España, en lotes y aves sueltas, y el plazo para efectuar o remitir las inscripciones terminará el 10 de septiembre próximo.

Se concederán premios de puesta invernal, medallas y campeonatos.

RELIEVES

La previsión económica

Ha circulado, como de costumbre, la Memoria de situación económica al finalizar el año 1927 el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Avila. Un ejemplar nos ha sido enviado, de ferrencia que agradezcamos y por él vemos que el estado de la humanitaria institución es próspero.

Ni mayor ni menor fué el año pasado el movimiento de la cuenta de Préstamos sobre prendas y albrjas. La trascendente finalidad que cumple el Monte de Piedad en este aspecto merece los máximos elogios. Numerosas necesidades se remediaron con ello y es de loar el llamamiento que hace a los favorecidos con bienes de fortuna que quieran asociar a sus alegrías familiares, la gratitud de los no favorecidos, acudiendo con donativos para rescate de los lotes pignorados.

En las operaciones de pagarés a plazos, se desarrolló mucho el crédito personal, pero destila la Memoria alguna amargura por la poca correspondencia que encontró en muchos que desculdaron cumplir sus obligaciones al vencer.

«La Junta de Gobierno—dice la Memoria—no ha advertido directamente los efectos de la Fiesta del Ahorro y disposición del mismo».

No es realmente signo de propagación del ahorro que el número de imponentes disminuya y no aumente. Y con razón se dice «aun no teniendo nosotros experiencia directa para puntualizar la causa de la flaqueza observada», nos parece que en ella influye poderosamente el ambiente de la época y el espíritu de especulación que se ha extendido en todas las regiones, sexes y edades. Las loterías públicas y privadas, con esperanza de un premio por suerte o azar, para allegar recursos a empresas o remediar necesidades; premios o regalos por compras al detall; descuido de los encargados de velar por los que sin plenitud de personalidad, no miran con el interés debido el número de imposiciones iniciales consignadas al nacer el individuo o en festividades extraordinarias o por premios y virtudes personales, el ahorro no progresa.

La Junta de gobierno del Monte de Piedad y Caja de Ahorros lo hace constar así para que el Consejo perseverare en sus nobles y elevados propósitos de difundir el ahorro y estimularlo. Y EL DIARIO lo recoge como una polipetición de la vida social de la provincia, a la que está ster to y desea contribuir o fomentar, estimulando hábitos de previsión.

Baños Santiuste

Rumáticos; baños sulfurosos por la aglomeración de bañistas pídase hora con anticipación.

Un pueblo en la miseria

Ha descargado en el pueblo de Piñes tñ tremenda tormenta de lluvia y granizo que puede darse por mala la cosecha de uva y la de nueces.

La violencia de la tormenta causó también daños en muchas viviendas. Esto viene a agravar la situación deplorable que en los campos causó la sequía este verano.

Completa el triste cuadro la plaga enorme de ratones, que se ha cebado en trigo y legumbres.

Puede decirse que el pueblo ha quedado reducido a la miseria.

El juez de primera instancia de los territorios de Guinea

Se ha convocado un concurso, cuyo anuncio se publica en la «Gaceta» entre el personal perteneciente al Cuerpo de jueces de primera instancia e instrucción de la Península, para proveer indistintamente, a juicio de esta Dirección General, la plaza de juez de primera instancia e instrucción de los territorios españoles del Golfo de Guinea, o la de juez municipal de Santa Isabel.

«La Nación», y el 13 de septiembre

MADRID.—«La Nación» insiste en atribuir verdadero carácter nacional al homenaje que se celebrará el 13 de septiembre del que dice que es un homenaje a la política seguida desde esa fecha y no gratitud al caudillo.

Lo califica acto de ciudadanía asegurando que será una manifestación de patriotismo y fe nacional.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid KIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

INFORMACION GENERAL

Crónica de París

Tranquilidad bien lograda

Al contemplar como se gobierna hoy en los principales países del mundo podemos ógicamente pensar que hemos alcanzado una gran conquista ciudadana, la de poseer el secreto de que sean los pueblos gobernados democráticamente.

Figuras que envuelven el prestigio de sus ciencias como representativas que son de grandes principios de orden y paz social, como sucede a Poincaré en Francia y al general Primo de Rivera en España, aunque por los distintos conductos que ha sido necesario mantener, recíproca y respectivamente en ambos pueblos, si se pregunta a Poincaré cómo hubiera procedido en el caso del Marqués de Estella, hubiera contestado que como éste lo ha hecho; si se le preguntara al general Primo de Rivera como se hubiera conducido, en el caso de Poincaré, contestaría que como lo hizo el afortunado Presidente del Consejo de ministros de la nación francesa.

Ambos hombres, representativos como pocos hombres, de todas esas corrientes ideológicas que mantienen ileos los principios privativos de los pueblos encarnan toda esa suma de consideraciones y aplausos que son debidos a quienes han tenido la fortuna y mantuvieron antes el secreto de saber orientar su conducta en el cauce difícil del deber.

Mientras el general Primo de Rivera se apresta a festivar aquella afortunada idea incorporada a la realidad salvadora, compartida por otros hombres decididos y patriotas que le acompañaron en la tarea de salvar a su patria, Poincaré celebra el segundo año de su estancia en el Poder, rodeado de los ministros sus colaboradores y amigos, estrechados en apretado haz de intelectos y corazones que hacen más decidida la satisfacción del momento y el propósito de mantener la unión a todo trance para que siga imperando en Francia la erección de todos los principios que hasta ahora triunfaron, revalorizando todos los ideales del amor a la paz interior y exterior de la resurrección del crédito de la República en todas las esferas y en todos los órdenes de la vida.

La democracia, a pesar de la diferencia honda de ambos principios, el español y el francés, es precisamente la maza que ha presidido y preside en las decisiones de ambos eminentes hombres de Estado, democracia no solamente de nombre, sino realmente de conjunción, de sentido hondo y permanente, como es natural en pueblos que han sabido llegar al dominio de todos los resortes de la civilización bienhechora para ser grandes y ser felices.

Así los pueblos gobernados por ambos estadistas, sienten en lo más profundo de su conciencia la satisfacción y la ufania de ser gobernados por quien ha sabido mantener el prestigio nacional, inquirido, buscado con afán, no para el logro de ambiciones personales, sino para el complemento de la felicidad, crédito y prestigio de la nación que ha puesto en manos de esos hombres la salvaguardia de sus destinos.

Mientras el general Primo de Rivera, decimos, se apresta a recibir el merecido tributo de gratitud de su pueblo, al cabo de cinco años de gobierno paternal, en el que el crédito, la honra de España se ha erigido en principios inviolables y permanentes, Poincaré reunido con sus colaboradores en la obra emprendida para salvar así mismo el crédito y los principios fundamentales de Francia, recibiendo en su retiro sencillísimo de Sampigny, el homenaje de sus compañeros de Gobierno, con quienes compartiera las tareas más íntimas de la gobernación del país, Celebra, al ver Poincaré sus sesenta y ocho años de vida muy bien llevados, para el bien de la Francia, y sus colegas hicieron objeto a la esposa virtuosa y digna del Presidente del Consejo

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Series F, 00,00 F, 75,80; D, 75,80; C, 75,80; B, 75,80; A, 75,80; G y H, 75,80

4 por 100 Exterior.—Serie C, 91,50; D, 91,50; E, 91,25; A, 91,50. G y H, 91,00.

4 por 100 Amortizable.—Serie C, 85,00; A, 85,00; B, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 95,93; D, 95,00; A, 95,90; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Series C, y B, 94,15 y A, 94,15 Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 105,15; B, 105,15; A, 105,15.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 105,15; E, 105,15; D, 105,15; C, 105,15; B, 105,15; A, 105,15 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F, 93,00; y E, D, 93,00; C, B, y A, 93,00; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 105,00; B, 105,00; C, 000,00.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,00; ídem 5 por 100, 99,50; ídem 6 por 100, 111,00; Banco de Crédito Local, 103,75.

Cédulas públicas extranjeras.—Cédulas argentinas 0,00; Marruecos, 00,00.

Acciones.—Banco de España, 588,50 Banco Hipotecario, 490,00 Banco Hispano Americano, 000; Banco Español de Crédito 468,00; Banco Central 206,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, vijas, 000 corriente nuevas, 000 Telefónica 99,00 Durc-Felguera, corriente, 72,75, fin próximo 00,00, Tabacos, 239, Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 596,00; fin corriente, 597,50, fin próximo, 000,00; Félix, 000 Norte de España, corriente, 000,00; fin corriente, 627,00; fin próximo 000,00 Metro, 000, Tranvías corriente, 148,00 fin próximo, 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 58,00 Explosivos, 1,445; fin corriente, 1,445; fin próximo, 0,000.

de un homenaje, que se tradujo en un delicado obsequio.

Después comieron juntos con el Presidente todos los ministros, celebrando animadísimo, en esa pequeña aldea referida, sus triunfos gubernamentales y proponiéndose continuar colaborando estrechamente unidos, para procurar dar a su Patria días nuevos de prosperidad y vida activísima.

Claro es que no hay obra, ni empresa, ni intención humana que no tenga sus detractores. Como detractores no nos juzgamos nosotros, que solo pedimos a los hombres reunidos en Sangre y el respeto debido a aquellos otros principios salvadores de la organización social en Francia, que son los principios religiosos, Los comités republicanos radicales y radicales socialistas esos sí que son los detractores del actual gobierno.

E. B.ack.
(Prohibida la reproducción)

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8.—Sábado.
La Natividad de la Santísima Virgen. Santos Adrián, Teófilo y Timoteo.

CULTOS

Cuarenta Horas

PP. FRANCISCANOS.—Continúan las Cuarenta Horas con Exposición a las ocho y media y Reserva a las seis.

Novena a la Soledad

SAN VICENTE.—Continúa la novena de la Soledad. A las ocho y media misa rezada Al anochecer, rosario, ejercicio y plática a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, Penitenciario de la S. A. I. Catedral.

Novena a la Virgen de la Salud

SIERVAS DE MARIA.—Comienza la novena a Nuestra Señora de la Salud. Todos los días. A las siete y media la misa de comunidad a las nueve misa de la novena en la que se rezará el ejercicio propio de ella. Por la tarde a las siete y media exposición ejercicio de la novena, plática y reserva la plática estará a cargo del Lic. D. Angel Esteban Matilla Beneficiario de la S. A. I. Catedral.

En la ermita de San Segundo

Los Domingos y días festivos durante los meses de Agosto y Septiembre habrá misa en esta ermita a las ocho con explicación del evangelio por el Muy Ilustre Sr. Magistral.

Horario de misas (Hora oficial)

CATEDRAL.—A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y diez y cuarto la mayor.

SAN PEDRO.—A las nueve, diez y once.

SAN VICENTE.—A las nueve y once.

SAN JUAN.—A las nueve y once.

SANTIAGO.—A las nueve y once.

SANTO TOME.—A la una.

SAN ANDRES.—A las ocho.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN ANTONIO.—A las ocho menos cuarto, ocho y media y nueve y media.

LA SANTA.—Desde las siete de media en media hora hasta las nueve y media. A las siete y media misa cantada.

SANTO TOMÁS.—De de las cinco y media hasta las nueve, de media en media hora.

PP. PAULES.—A las ocho y nueve.

REPARADORAS.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las ocho.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez.

MAGDALENA.—A las ocho y doce.

ENCARNACION.—A las ocho.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Sección mercantil

Peñaranda 6

Precios al detall

Trigo, de 84,00 a 85,00 pesetas los 100 kilos.

Cebada de 52,00 a 61,00, Centeno, de 63,00 a 64,00.

Algarrobos, de 6,00 a 68,00. Guisantes, de 69,00 a 70,00.

Harina de 1.ª a 28 pesetas los 115 kilos. Idem de 2.ª a 21.

Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 86,00 pesetas los 100 kilos.

Pagan a 85,00 y 00,00. Compras algo más animadas.

Tiempo bueno.

Con gran concurrencia se celebró este mercado vendiéndose todo lo presentado quedando los precios firmes.

El mercado de ganados también fué de consideración hubo mucho dispuesto a la venta y se vendieron muchas cabezas en particular de cerda y lanar, observando baja en los precios.

Visado por la censura

AVISO a los alcaldes, diputados y comisiones de La Unión Patriótica que con motivo del 13 de septiembre vayan a Madrid

la Joyería Regia

les recomienda que antes de comprar alhajas o relojes vean esta casa y se ahorrarán 25 por 100 en sus compras.

No dejen de visitarla PRINCIPAL 15. (Frente al Teatro de la Comedia)

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES. CAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1884

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRE

OFICINAS Plaza de la Catedral núm. 1

Noticias de la mañana

Seminarista herido

MORA (Toledo).—Ayer a última hora de la tarde, se cayó en las inmediaciones de la población el seminarista D. Luis Ramirez, de veintidós años, y se produjo la fractura completa de la pierna derecha.

Lluvia benéfica

VALLADOLID.—Durante el día de ayer apiñáronse bajo nuestro cielo nubes, que se fueron condensando cada vez más durante las primeras horas de la noche, hasta desprender sobre la tierra menudita lluvia, que se inició a eso de la una de la madrugada.

A las dos y media la lluvia se convirtió en chaparral que caía monra y benéfica sobre los campos. Fué un pequeño riego general que habrá beneficiado algo con la humedad prestada a las tierras que llevan viñas, patatas, remolachas y otros frutos, que estaban pidiendo agua.

Incendios

BURGOS.—En la mañana del día 1, se declaró un incendio en la fábrica de tierra «La Aspera» situada en Obarenes, propagándose el fuego a un monte colindante llamado Piedra Luega, perteneciente al Estado y pueblo de Santa Gadea del Cid.

El incendio se cree casual elevándose las pérdidas a siete mil pesetas.

Anoche a las nueve y media se produjo un conato de incendio en la chimenea de una casa de la calle de Lain Calvo.

La noticia corrió como reguero de pólvora la mayor parte de las personas que estaban oyendo el concierto de El Erpolón abandonaron el paseo invadiendo las calles del Cid y Lain Calvo.

Todo ello había sido que se había quemado algo de hollín.

Bomberos y guardias apagaron el fuego.

Horrorosa tormenta

SANTANDER.—Ha descargado

Unión Patriótica

Cuando vayan a Madrid, no dejen de adquirir sombreros burrullino de casa González Rivas. Preciados 23 y 25. Esta casa tiene las mejores marcas del País y del Extranjero.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochias, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones, fijadores, agua de florida Rogina; la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas.

Droguería SANCHO Perfumería TOMAS PEREZ, 6

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALABIOS
- Arados de ALABIOS
- Prensas de ALABIOS
- Moladoras de ALABIOS
- Aventadoras de ALABIOS
- Calzos y bujes de ALABIOS
- En la fundición de ALABIOS
- CATALOGOS GRATIS
- Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Cuatro Grandes corridas de Toros en los días 12, 13, 14 y 21 de septiembre de 1928

ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 12.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS MATADORES Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y ARMILLITA CHICO

DIA 13.—SE LIDIARÁN OCHO TOROS MATADORES Chicuelo - Marquez Agüero y Armillita Chico

DIA 14.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS MATADORES CHICUELO - CAGANCHO y Gitanillo de Triana

DIA 21.—SE LIDIARÁN SEIS TOROS MATADORES Valencia II Antonio Márquez y Marián Agüero

Las corridas comenzarán: los días 12 y 14 a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, y los días 13 y 21 a las CUATRO (hora oficial).

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos...

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente
callos y durezas, ojos de gallo y juanetas...

Menéndez Pelayo

Linares Rivas
Díaz Canoja
Hoyos y Vincent
Fernández Flórez
Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos,
entre otros igualmente conocidos, cuyas
más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios
La Biblioteca Patria ofrece a usted
una preciosa colección de 100 NOVELAS...

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.
MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

FIRMA

Fecha:

NOTA.—Si el pago no se hace directa-
mente a la Administración se considera an-
unciado para girar en contra del suscrip-
tor el saldo de cuenta de este los gastos de

FLORENTINO RODERO PEREZ
Fábrica y almacén de Curtidos

Despacho: Corriño, 30.—SALAMANCA.
Especialidad en suela de mi fabricación con cuero solamente de
Matadero Madrid. Crupones, cuellos y faldas suela en todos los pes-
os; existencias en estos artículos de otras procedencias.
Hay gran surtido en los artículos de zapateros y guarnicioneros.
En cortes aparados lo más nuevo y elegante a precios afinados.
Retales de suela para zapatos desde 65 céntimos kilo en sacos de
5 kilos, artículo muy ventajoso para cambrillones y tapas.
Ventas a plazos dando facilidades para el pago.

Corriño, 30.—Salamanca

GREGORIO SANCHEZ GUERRA
CURTIDOS

ZENDRERA, 21.—AVILA

La casa mejor surtida, la que presenta más existencias de la re-
gión Castellano-leonesa, en suelas y crupones de todas proceden-
cias, como igualmente en Vaquetillas, calcutas, becerros y cortes
aparados.
Retal suela para entretapas a 35 céntimos kilo.
Ventas al contado y a plazos, éstos a voluntad del cliente.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:
El 7 de octubre el vapor "ORDUNA,"
El 21 de octubre "OROPESA"
El 4 de noviembre el vapor "ORITA"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bajos (Panamá)
Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de
Pará, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 55,25 Ptas.
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas
de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agencia de Basterrechea

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de
la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices,
Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de pier-
nas y brazos artificiales.

Sección de Dermátolas. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatri-
ces de la cara. Aumento y corrección del busto.
Destrucción de las canas y modificación en el co-
lor del cabello. Eburneación, blanqueado y afin-
amiento del cutis. Extirpación de callos de los pies
y modificación de los juanetas. Arreglo de las ma-
nos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la
obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ce-
ma (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de info. Consultas y tarifas
por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO
LA PRODUCCION

35 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de
cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor
que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado
en su fertilización.

350 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de
onejadas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicán-
dolo en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PA-
RA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO
DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios
en el mes de septiembre contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de
Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de
Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique
Araújo.

LINEA DE BUENOS AIRES
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán
D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO
Días 17 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALCANTAR. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a
quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado
en su dilatado servicio. Todos los vapores llevan calefacción eléctrica.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TONICO RECONSTITUYENTE

Para anuncios en este periódico
EMPRESA ANUNCIADORA
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para
Hullfax y NUEVA YORK los hermicos y
rápidos vapores:

17 de septiembre «ROUSILLON»
8 octubre «LA BOURDONAIS»
29 de octubre «ROUSILLON»
Precio del billete en tercera clase 54870 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentre temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por causas aminoradas para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

9 de septiembre «DE LA SALLE»
Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndole constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Suscripción a

«Biblioteca Patria»

Esta nobilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez etc. etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de 100 céntimos pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea suscribirse a biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

EL DIA EN AVILA

El secretario de la Junta provincial de ganaderos, D. Luis Núñez, ha tenido la atención, que mucho agradeceremos, de invitarnos a la inauguración del concurso de ganados...

Se venden Calandrias

Mercado Grande, número 19. Casa Florentino Gil. Almacén de Harinas

Por indocumentado y sospechoso fué detenido José Busto Vigil el cual pasó a la cárcel a disposición del Gobernador.

También pasó al «hotel del Cermen» por escandalosa Angela Muñoz, quedando también a disposición de la citada autoridad.

ALMONEDA

Se vende una mesa de billar semi nueva, bancos de madera, y otros objetos. Para tratar, con D. Carmelo López, en el comercio de D. Senén Martín.

El mercado de hortalizas, verificado hoy, ha estado bastante concurrido.

No así el de ganado, pues debido sin duda a la proximidad de la feria, se ha visto algún tanto desanimado.

Ismael Picón

OCULISTA. Consulta de once a una y de tres a cinco. Larreta, 2

Registro civil.—Día 7. Defunciones: Sotero Censalmor Elos de 71 años y Josefina Pérez Rubio de 34.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

VENDO automóvil Brillat cerrado 14 H. P. barato. Sancho Dávila, 3.

Por el señor gobernador civil se ha declarado necesaria la ocupación de fincas en el término de El Mirón para construir el trozo tercero de la carretera de Gujuela al kilómetro 33 de la de Sorihuela a Avila.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER. Avisos: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

Los vecinos de N va de Arévalo Jerónimo Martín y Buenaventura García, se encontraban escandalizando en la plaza pública del pueblo.

La Guardia civil presentó por este motivo una denuncia contra ellos al Juzgado municipal de aquel pueblo.

Arturo Canales

Estarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3

Por infracción del reglamento de carreteras, la benemérita de Hoyos denunció a los vecinos del mismo Simón González y Pablo Rodríguez.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Han sido recibidas por el Estado las obras de construcción del trozo cuarto de la carretera de Cifra a Piedrahíta, en esta provincia.

La corrida del domingo

La mejor propaganda de la corrida que ha de celebrarse el domingo en nuestro circo taurino es el conocimiento del cartel de la fiesta que con gran profusión se reparte por todos los pueblos...

Es probable algún nos aseguran que asistan a la corrida todos los redactores incluso el gráfico del importante diario «La Nación» que viene a pasar el día en esta Ciudad...

El Excmo. señor gobernador civil, por fundadas razones y cumpliendo las disposiciones vigentes, ha negado autorización para celebrar las corridas de toros anunciadas en Sotillo de Adrada, para los días 6 y 7 del actual.

Como estas prohibiciones que contrarían las antiguas costumbres de celebrar espectáculos poco cultos que se trata de desterrar suelen ocasionar resistencias, nuestra primera autoridad por medida de precaución, ha concentrado en dicho pueblo varias parejas de la guardia civil...

Se ha abierto información pública por quince días, en el proyecto de conducción de aguas para el abastecimiento del pueblo de San Lorenzo de Tormes, en esta provincia.

Comprende la captación de los manantiales Fuentes de Venero y de la Ladera.

En las primeras horas de la noche de ayer, circuló el rumor, de haberse declarado un incendio en la casa del guarda barrera del ferrocarril de Avila a Salamanca, situada en las inmediaciones de «El Pradillo».

Rápidamente, salieron para aquel lugar, el arquitecto municipal señor Fraile, y algunos bomberos.

Afortunadamente, no fué necesaria su intervención, pues se trataba solamente de que dicho empleado había quemado paja en una cerca inmediata a la casa.

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones ha organizado una a Lourdes con precios económicos que durará del 21 al 27 de septiembre.

Cuantos deseen inscribirse pueden hacerlo hasta el día nueve en la Cancillería de la Curia diocesana de diez a dos, ante el delegado M. I. Sr. don Castor Robledo.

TRIBUNALES

Señalamientos. Día 8.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Clemente García y otros, por robo. Abogado señor Picón, Procurador Sr Sierra.

—Otra procedente del Juzgado de Avila contra Julio Jiménez por hurto. Abogado Sr. Velayor. Procurador señor Fernández (M.)

De todo un poco

El polvo y la carne

Para nadie es un secreto que, el polvo contiene microbios nocivos para la salud, prueba de ello es que el Ayuntamiento en sus ordenanzas prohíbe que se produzca bajo multa.

Pues bien: algunas señoras que acuden ordinariamente al mercado de abastos para proveerse de lo necesario se acercan a nosotros manifestándonos que a causa de las obras que se ejecutan en la techumbre de aquel edificio es imposible penetrar en él sin exponerse a salir con el traje algo tanto deteriorado y los alimentos que allí se expenden recogen el polvo en cuestión, resultando esto altamente perjudicial, y poco en armonía con la higiene.

¿No podría evitarse de algún modo?

Otra vez la blasfemia

Tenemos noticias de que un caballero hace unos días, se vió precisado a llamar la atención a un desenvainado obrero que lanzó una horrible blasfemia en una de las calles más cétricas de nuestra ciudad.

Del hecho se dió cuenta a un agente de la autoridad.

¿Se ha tramitado la denuncia? Preguntamos esto porque desconocemos la sanción impuesta al blasfemo.

De festejos

Las ciudades que celebran sus fiestas en fechas inmediatas al 15 de octubre, han comenzado a laborar para organizar festejos, que lleven a fructos a aquellas capitales.

¿Será posible saber si se ha hecho algo en Avila?

Para el popular «Ulogio»

El mada por «Ulogio» que le está vendiendo lleno de polvo, recibimos la siguiente carta que con gusto publicamos por creerlo de justicia, ya que son muchísima las calles que gozan del beneficio del riego.

La carta en cuestión dice así: «Sr. «Chiquilín»

Mucho agradeceré inserte en la sección que con tanto acierto dirige «Chiquilín» del «Diario» las siguientes líneas:

Ha llegado a nosotros una noticia que a par que sorprendente es edificante.

Conocen ustedes la típica Casa del Caballo, sita en la calle San Segundo. ¿S? Pues pá mense, pá mense... El suadicho caballo nada menos que va a salir del bello frontis donde está instalado desde hace tantos años. Si, sí, no se rían ustedes. Sabemos que el pobre animalito está con una pena que dá idem desde que ha visto que los mangueros del Municipio no se preocupan de regar el trozo de carretera que tiene enfrente, por cuyo hidrófilo motivo y harfo de estar tragado polvo va a tomar la indicada determinación.

¡Pobre caballo! ¿Serán ciertos los rumores? Muchos vecinos de él nos afirman que sí, porque se lo han escuchado a él mismo. (No en vano es un caballo que está «hablando»)

Señor alcalde. Yo le encarezco que se interese por este asunto. Hágalo aunque nada más sea por el simpático caballo de la calle de San Segundo.

Rogamos a las muchas personas que se dirigen a nosotros, remitirnos noticias para esta sección, tengan la amabilidad de descubrirnos su nombre «para nuestro uso particular», pues de lo contrario, no podremos publicarlas con gran sentimiento por nuestra parte.

Chiquilín,

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Ecos de sociedad

La salud y la belleza

El baño tibio es el mejor para la limpieza y laxitud de todo el cuerpo. Antes de la cena, después de un día de rudo trabajo, un baño es el mejor aperitivo. Antes de meterse en la cama, es promisorio de tranquilidad y buen sueño.

El valor de los baños fríos es in calculable para el estímulo y todavía mejor tomándolo de mañana al levantarse. Pero la mayor parte de la gente no es partidaria del baño frío. Cuando no se siente inmediatamente la reacción conviene consultar al médico sobre la conveniencia de ellos.

Si se está muy cansado se obtiene también la reacción por medio de frías vigorosas dadas con una toalla o bien seca o bien ligeramente empapada en una solución de sodio. Estas frías también resultan buenas después del baño; son benéficas para activar la circulación y no trasudar. El cuerpo debe secarse cuidadosamente y ponerle polvos de talco para limpiar bien los poros. Es un gran preservativo contra las grietas y cualquier erupción cutánea.

Pero la limpieza exterior es ganar sólo la mitad de la batalla. La gente no se preocupa mucho de la suciedad de los intestinos, quizá porque no se nota, al parecer, tanto como la de la cara. Pero si supiese que descomponen nuestro sistema completo las materias morbosas hacinadas en los órganos digestivos y de qué modo van trabajando contra su buen funcionamiento y quebrantando traidoramente nuestra salud, se preocuparía tanto o más de la limpieza interna que de la externa.

Hay que tener siempre fija la atención en la buena marcha de nuestros intestinos. Los alimentos sanos, los vegetales, las frutas y el ordenado ejercicio, usando el agua como única y abundante bebida, son los mejores lubricantes e higienizadores internos.

El aliento fétido, por ejemplo, puede provenir lo mismo de la mala calidad y desaseo de los dientes que de un disturbio de los intestinos.

El régimen debe prescribirlo el médico pero, en general, hay muy poca diferencia entre los regímenes que puedan aconsejarse para conservar la salud o recuperarla. Las bases son las mismas: Comer regularmente y no entre comidas. Al mentarse de sustancias simples. No cometer excesos en la mesa. Comer mucho vegetal verde y mucha fruta fresca o en compota. Incluir en la alimentación algunos cereales. Suprimir, si se puede, el te y el café.

Muchas jóvenes se atracan de cosas tan perjudiciales como los dulces, tomándolos con exceso. Hay que cuidar en la época del crecimiento de no exceder en las comidas y sobre todo de no tomar grasas, porque así se ven niñas ya tan obesas como sus madres.

Otras, en cambio, profesan la absurda teoría de no alimentarse para no engrosar. Las más desahinadas abstinencias juveniles, por la conservación de la línea, son causa de otras enfermedades incurables. ¡Cuántas se han ido suicidando delante del espejo!

De días

Mañana los celebrará I. R. M. superiora del convento de María Reparadora y la distinguida esposa de don Manuel Travesado.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Bernabéa Atienza Marín, viuda de La Fuente. Con este motivo se celebrará misa en la iglesia parroquial de Piedrahíta, a las diez de la mañana.

ULTIMA HORA

Madrid 7 4:30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

En los ministerios

El vuelo Jiménez Iglesias

En la dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama del capitán aviador Sr. Jiménez desde Basora diciendo que su compañero Iglesias se encuentra por completo restablecido y pidiendo autorización para regresar a España.

Se les ha contestado con un telegrama diciendo que esperen a que el Gobierno turco conceda el permiso correspondiente para que puedan aterrizar en Estambul.

Conferencia en proyecto.—El nuevo Código Penal

Se asegura que al regresar dentro de breves días a Madrid el presidente del Consejo Sr. marqués de Estella dará una conferencia pública en el Teatro P. von sobre el «Programa de la Unión Patriótica y provenir político de España».

También se dará una conferencia sobre el proyecto de reforma del Código Penal.

Dicho proyecto se publicará el día 13 y si no es posible el 14 del corriente.

El crédito agrícola

Se ha reunido el Comité Ejecutivo del crédito agrícola, examinando más de 250 peticiones de préstamos con garantía prendaria, la mayor parte de trigo.

La epidemia de Grecia

La Dirección general de Sanidad ha publicado una nota haciendo constar que la epidemia de dengue que se ha desarrollado en Grecia reviste caracteres serios por su gran

Table with 4 columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento. Observaciones del día 7 de Septiembre de 1928.

difusibilidad especialmente en los niños y en las personas enfermas o débiles.

Aunque hasta el presente no ha habido motivo de alarma en lo que se refiere a España, procede adoptar precauciones con las personas procedentes de Grecia que pudieran constituir un medio de contagio al se hallan en cierto periodo de la enfermedad.

Por lo tanto se extremará la vigilancia en los puertos y en las fronteras terrestres y marítimas durante el periodo de 12 días.

En Guerra

Se ha dispuesto que se considere como prestando servicio en filas a los españoles que tengan su residencia en nuestras posesiones del norte de Africa, y que los peatones y carteros rurales sean considerados como funcionarios públicos a los efectos de la reducción del tiempo de su permanencia en filas.

Por otra disposición se prórroga en dos años el tiempo para el retiro de los músicos mayores del Ejército.

Regreso del Rey

Ha llegado a Madrid S. M. el Rey con objeto de visitar en La Granja a Su Alteza el Príncipe de Asturias a cuyo lado permanecerá dos días.

En Estado

habiéndose encargado de la Secretaría general de Estado el Sr. Alameda que regresó de San Sebastián habiendo cesado en aquel cargo el señor Spofford.

San Sebastián

Varias noticias

El presidente Sr. marqués de Eitel, ha facilitado un índice de los Decretos firmados por S. M. el Rey antes de su salida para La Granja.

Todos los de Guerra y Marina carecen de interés general.

El jefe de Gobierno recibió varias visitas entre ellas la D. César de la Mora y esta tarde marchará a Zarauz invitado por el Conde de los Andes. El lunes saldrá para Madrid.

Han continuado las sesiones del congreso de pesca.

Córdoba

El 13 de septiembre

El Ayuntamiento acordó concurrir a la manifestación que el día 13 se celebrará en Madrid acompañando a la banda municipal de música.

Para los expedicionarios de esta que serán muy numerosos se organizará un tren especial.

También resolvió el municipio del al parque de avicultura el nombre de R. I. a Victoria y a dos calles del ensanche los de 13 de septiembre y Primo de Rivera.

París

El príncipe de Gales

El príncipe de Gales y su hermano han pasado por esta capital sin detenerse, continuando su viaje a Moscú.

ATENAS

Estado de Venecia

El Sr. Venizelos que padece la epidemia reinante continúa en estado satisfactorio.

Prensa Asociada.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

ARGOS